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Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne

du 8 au 16 janvier 2024.

Pour chaque échantillon, méthode des

quotas et redressement appliqués aux

variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle, région et

taille d’agglomération de l’interviewé(e).

✓ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage. Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus 

de la moyenne.

✓ Les évolutions sont indiquées par rapport aux vagues précédentes du baromètre, réalisées selon les mêmes modalités 

méthodologiques.

• Vague 1 : du 28 mai au 10 juin 2021 

• Vague 2 : du 26 août au 5 septembre 2022

✓ Le pictogramme suivant indique des résultats sur l’ensemble des Français : 

✓ Le pictogramme suivant indique des résultats sur les habitants de QPV :

✓ 5 tailles d’agglomération sont distinguées : 
✓ Zone rurale 

✓ Petite agglomération : agglomération de 2 000 à 20 000 habitants

✓ Agglomération de taille moyenne : agglomération de 20 000 à 100 000 habitants

✓ Grande agglomération : agglomération de 100 000 à 2 millions d’habitants

✓ Agglomération parisienne

Enquête réalisée auprès de :

Un échantillon de 1 014 personnes représentatif

de la population vivant en France âgée de 18

ans et plus

Un échantillon de 700 personnes représentatif

des personnes de 18 ans et plus résidant en

Quartier Prioritaire de la politique de la Ville

(QPV)



Intervalle de confiance

4

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Une satisfaction vis-à-vis du lieu de vie qui reste 

stable dans le temps



D’une manière générale, les Français se montrent largement satisfaits de leur lieu de vie, même si ce 

niveau de satisfaction s’avère moins fort dans les QPV
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De façon générale, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) d’habiter… ?

- À tous, en % -

34

32

37

26

47

33

53

51

51

50

43

51

9

13

8

19

8

12

3

4

3

5

2

4

1

1

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Ne se prononce pas

87 12

83 17

88 11

76 24

90 10

84 16

Satisfait(e) Pas satisfait(e)

Dans votre commune

Dans votre quartier

Dans votre logement



Un niveau de satisfaction global qui paraît très stable dans le temps, mais qui cache une baisse 

tendancielle depuis 2021 sur le taux de réponses « très satisfait », autant dans les QPV qu’ailleurs
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De façon générale, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) d’habiter… ?

- À tous, en % -

Dans votre commune

Dans votre quartier

88 88 87

42
35 34

12 11 12

2021 2022 2024

Satisfait(e)

Dont : Très satisfait(e)

Pas satisfait(e)

France entière Habitants de QPV

87 88 88

43 38 37

11 11 11
2021 2022 2024

80 82 83

33 32 32

19 17 17

2021 2022 2024

73 74 76

31 29 26

27 25 24

2021 2022 2024



Dans les QPV, la satisfaction liée au quartier s’avère plus élevée dans les agglomérations moyennes 

que dans les zones plus denses
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De façon générale, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) d’habiter… ? Dans votre quartier

- À tous, en % -

83

74

74

16

26

25

1

1

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

Habitants de QPV
Satisfaits

Pas satisfaits

Ne se prononcent pas

93

92

86

85

86

6

7

13

14

14

1

1

1

1

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

Base faible

Base faible

France entière



Une image du quartier qui s’améliore, 

particulièrement chez les habitants de QPV



La grande majorité des Français jugent que la situation est bonne dans leur commune, dans leur 

quartier, ou encore dans leur voisinage. Des niveaux légèrement plus faibles chez les habitants de QPV
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De façon générale, diriez-vous que la situation est globalement bonne ou mauvaise… ?

- À tous, en % -

23

23

28

21

27

23

40

34

63

58

61

54

56

55

53

50

10

14

8

19

11

17

6

11

3

4

2

6

4

5

1

4

1

1

1

2

1

Très bonne

Plutôt bonne

Plutôt mauvaise

Très mauvaise

Ne se prononce pas

86 13

81 18

89 10

75 25

83 15

78 22

93 7

84 15

Bonne Mauvaise

Dans votre commune

Dans votre quartier

Dans votre immeuble
Aux habitants d’appartements

Avec vos voisins
Aux habitants de maisons



Dans les QPV encore plus qu’ailleurs, de plus en plus d’habitants portent un jugement positif sur la situation de leur 

commune ou de leur quartier
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De façon générale, diriez-vous que la situation est globalement bonne ou mauvaise… ?

- À tous, en % -

Dans votre commune

Dans votre quartier

84 84 86

26 25 23

15 14 13

France entière Habitants de QPV

84 85 89

30 29 28

14 13 10

2021 2022 2024

75 77 81

24 24 23

23 20 18

68 68
75

22 22 21

31 29 25

2021 2022 2024

Bonne

Dont : Très bonne

Mauvaise



Dans les QPV, les habitants sont très partagés dans l’évaluation de la situation dans leur propre 

quartier lorsqu’ils la comparent à la moyenne des autres territoires en France
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Par rapport à la moyenne des autres territoires en France, diriez-vous que la situation est globalement meilleure, moins bonne, ou ni meilleure ni moins bonne… ?

- À tous, en % -

Dans votre commune

Dans votre quartier

46

36

49

34

38

33

36

31

15

31

15

35

1

Meilleure que la moyenne
Ni meilleure, ni moins bonne que la moyenne
Moins bonne que la moyenne
Ne se prononce pas



Dans les QPV encore plus qu’ailleurs, de plus en plus d’habitants portent un jugement positif sur la 

situation de leur quartier lorsqu’ils le comparent à d’autres territoires en France
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Par rapport à la moyenne des autres territoires en France, diriez-vous que la situation est globalement meilleure, moins bonne, ou ni meilleure ni moins bonne… ?

- À tous, en % -

Dans votre commune

Dans votre quartier

47
43 46

36 39 38

17 17 15

2021 2022 2024

France entière Habitants de QPV
Meilleure

Ni meilleure, ni moins bonne

Moins bonne

36 35 36

35 33 33

28 30 31

2021 2022 2024

48 45
49

34 36 36

16 18 15

2021 2022 2024

29 27
34

34 32 31

36
40

35

2021 2022 2024



Synthèse : chez les habitants de QPV, l’image du quartier reste certes moins bonne que la moyenne, 

mais elle s’améliore depuis la première mesure en 2021

14

De façon générale, diriez-vous que vous êtes satisfait(e) ou pas satisfait(e) d’habiter… ? De façon générale, diriez-vous que la situation est globalement bonne ou mauvaise… ?

Par rapport à la moyenne des autres territoires en France, diriez-vous que la situation est globalement meilleure, moins bonne, ou ni meilleure ni moins bonne… ?

- À tous les habitants de QPV, en % -

Dans les QPV…

76% des habitants sont satisfaits de vivre dans leur quartier (+3 pts vs. 2021)

75% des habitants jugent que la situation est globalement bonne dans leur quartier (+7 pts vs. 2021)

-14 pts par rapport à l’ensemble des Français (89%)  

Lorsqu’ils comparent la situation de leur quartier à celles des autres 

territoires, les habitants sont partagés dans leur jugement :

34% jugent la situation meilleure qu’ailleurs (+5 pts vs. 2021)

35% la jugent moins bonne qu’ailleurs (-1 pt vs. 2021)

-12 pts par rapport à l’ensemble des Français (88%)  

-15 pts par rapport à l’ensemble des Français (49%)  

+ 20 pts par rapport à l’ensemble des Français (15%)  



Une image positive des PNRU chez l'ensemble des 

Français, mais très contrastée auprès des habitants 

directement concernés



33

39

28

8 habitants de QPV sur 10 indiquent avoir déjà entendu parler des programmes de rénovation urbaine, 

un chiffre plus élevé que la moyenne française
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Avez-vous déjà entendu parler des programmes de rénovation urbaine, pour aider à la transformation des quartiers populaires ?

Oui : 72%

Grande agglomération : 77%

- À tous, en % -

Zone rurale : 36%

Oui et vous voyez précisément ce dont il s’agit

Oui mais vous ne voyez pas précisément ce dont il s’agit

Non

Ne se prononce pas

45

36
19

Oui : 81%

France entière Habitants de QPV



Plus élevée qu’en 2021, la notoriété des programmes de rénovation urbaine se stabilise 

depuis 2022
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Avez-vous déjà entendu parler des programmes de rénovation urbaine, pour aider à la transformation des quartiers populaires ?

- À tous, en % -

69 72 72

30 32 33

30 27 28

2021 2022 2024

France entière Habitants de QPV

Déclare avoir déjà entendu parler des PNRU

Dont : Déclare voir très bien ce dont il s’agit

Déclare n’avoir jamais entendu parler des PNRU

73
82 81

40
45 45

26
17 19

2021 2022 2024



64

8
28

La majorité des Français estiment que les programmes de rénovation urbaine ont un effet positif, les autres estimant le plus 

souvent qu’ils n’ont pas d’effet. Dans les QPV, une même proportion estime que les PNRU ont un effet positif… mais ils sont 

un peu plus nombreux à y voir un impact négatif
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D’après ce que vous en savez ou l’idée que vous vous en faites, vous diriez que ces programmes de rénovation urbaine…

- À tous, en % -

Ont un effet positif 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires

Ont un effet négatif 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires

N'ont pas d'effet 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires

France entière Habitants de QPV

62

18

20

65 ans et plus : 71%

Moins de 35 ans : 17%



Dans les QPV, les moins de 35 ans sont un peu moins positifs quant à l’impact perçu des programmes 

de rénovation urbaine
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D’après ce que vous en savez ou l’idée que vous vous en faites, vous diriez que ces programmes de rénovation urbaine…

- À tous, en % -

59

58

66

69

54

63

64

23

29

18

7

8

25

19

18

13

16

24

38

12

17

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP-

CSP+

Habitants de QPV

Ont un effet positif 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires

Ont un effet négatif 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires

N'ont pas d'effet 
sur les conditions de vie des habitants 

dans les quartiers populaires



Dans leur quartier, les habitants des QPV 

rapportent nettement plus d’évolutions, bonnes 

comme mauvaises, au cours des dernières années



Environ ¼ des Français décrivent leur quartier comme « populaire » et ¼ comme « aisé », tandis que la moitié le voient plutôt 

comme un quartier « mixte ». Des perceptions différentes dans les QPV, où la moitié des habitants jugent leur quartier 

« populaire »
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À propos de votre quartier, vous diriez qu’il s’agit…

- À tous, en % -

4

22

46

24

4

France entière Habitants de QPV

D'un quartier très populaire

D'un quartier plutôt populaire

D'un quartier mixte, où les catégories aisées 

côtoient les catégories populaires

D'un quartier plutôt aisé

D'un quartier très aisé

Ne se prononce pas

12

34

39

8

6

1

Populaire : 26% Populaire : 46%

Aisé : 14%Aisé : 28%



Chez les habitants de QPV, le sentiment de vivre dans un quartier populaire est d’autant plus fréquent chez les 

personnes aux revenus moyens ou faibles et dans les grandes agglomérations (hors agglomération parisienne)
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À propos de votre quartier, vous diriez qu’il s’agit…

- À tous, en % -

France entière Habitants de QPV

Revenus faibles

Revenus moyens

Revenus élevés

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

36

26

9

26

23

21

31

23

47

48

41

49

52

48

43

42

16

26

50

25

24

31

26

34

1

1

1

D’un quartier populaire

D’un quartier mixte

D’un quartier aisé

Ne se prononce pas

47

50

33

39

50

43

38

38

47

43

37

39

14

11

19

16

13

16

1

1

1

2

2

Base faible

Base faible



Interrogés sur les changements les plus flagrants dans leur quartier depuis leur arrivée, les habitants de QPV mentionnent 

principalement des constructions, mais également une augmentation des espaces verts ou encore une hausse de l’insécurité
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Si vous comparez votre quartier aujourd’hui à ce qu’il était à votre arrivée, quels ont été les changements les plus flagrants, les plus visibles selon vous ?

Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

Chez les autres :

Chez les habitants de QPV :



85

84

84

78

77

76

74

71

71

70

70

66

66

63

62

60

25

34

21

21

20

22

21

20

16

18

14

19

17

18

19

11

Les écoles

Les espaces verts et la nature

Les logements

La sécurité des biens et des personnes

L’offre d’activités sportives (équipements, stades, offres de cours, etc.)

La propreté dans les espaces publics et la gestion des déchets

La circulation et le stationnement des transports doux*

La circulation et le stationnement des voitures

La cohésion sociale, la solidarité entre les habitants

Les services publics de proximité

La garde d’enfants, les crèches

La diversité des commerces

L’offre culturelle (cinémas, bibliothèques, théâtres…)

L’offre de soins (médecins, infirmiers, hôpitaux, etc.)

Les transports en commun

L’accès à l’emploi

Satisfaisante

Dont : Très satisfaisante
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À vos yeux, la situation dans votre quartier aujourd’hui est-elle satisfaisante ou non dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % -

Les écoles, les espaces verts et les logements constituent les éléments qui apportent le plus de satisfaction aux habitants 

lorsqu’ils évaluent leur quartier. D’autres aspects divisent davantage, comme l’accès à l’emploi, les transports en commun ou

encore l’offre de soin

*(vélo, trottinette électrique, etc.)

Zone rurale : 89%

Zone rurale : 86%

Zone rurale : 84%

Grande agglo. et agglo. parisienne : 77%

Grande agglo. et agglo. parisienne : 75%

Grande agglo. et agglo. parisienne : 73%

Grande agglo. et agglo. parisienne : 67%



81

70

71

62

75

60

67

60

61

71

71

70

69

67

77

60

Les écoles

Les espaces verts et la nature

Les logements

La sécurité des biens et des personnes

L’offre d’activités sportives (équipements, stades, offres de cours, etc.)

La propreté dans les espaces publics et la gestion des déchets

La circulation et le stationnement des transports doux*

La circulation et le stationnement des voitures

La cohésion sociale, la solidarité entre les habitants

Les services publics de proximité

La garde d’enfants, les crèches

La diversité des commerces

L’offre culturelle (cinémas, bibliothèques, théâtres…)

L’offre de soins (médecins, infirmiers, hôpitaux, etc.)

Les transports en commun

L’accès à l’emploi

France entière Habitants de QPV
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À vos yeux, la situation dans votre quartier aujourd’hui est-elle satisfaisante ou non dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Satisfaisante » -

Par rapport à la moyenne des Français, les habitants de QPV sont moins convaincus par certains aspects de la vie de 

leur quartier (notamment la sécurité ou la propreté), mais pas par tous les aspects

*(vélo, trottinette électrique, etc.)

-4

-14

-13

-16

-2

-16

-7

-11

-10

+1

+1

+4

+3

+4

+15

=

Différence vs. 

moyenne française
(en points)



Par rapport à la moyenne des Français, les habitants de QPV ont davantage le sentiment d’une amélioration au cours 

des dernières années pour chacun des aspects cités… mais ils sont également plus nombreux à faire un bilan négatif

26

Et d’après ce que vous en savez ou l’idée que vous vous en faites, pour chacun des domaines suivants au cours de ces dernières années, vous diriez que la situation dans votre quartier…

- À tous, en % -

31

29

29

28

28

27

27

25

25

24

22

22

21

21

20

16

51

52

53

58

48

53

47

60

61

61

57

54

49

45

53

62

17

19

18

14

24

20

25

14

14

15

20

23

29

33

27

21

1

1

1

1

1

1

1

1

France entière

45

41

48

44

36

40

42

41

40

35

33

40

34

36

33

34

27

27

26

32

25

27

27

35

37

40

29

31

24

29

29

35

27

31

25

23

38

32

30

24

22

24

37

28

42

35

37

30

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

Les espaces verts et la nature 

Les logements

Les transports en commun

L’offre d’activités sportives

La propreté dans les espaces publics et la gestion des déchets

La circulation et le stationnement des transports doux

La diversité des commerces

Les écoles

L’offre culturelle

La garde d’enfants, les crèches

La cohésion sociale, la solidarité entre les habitants

Les services publics de proximité 

La circulation et le stationnement des voitures

L’offre de soins

La sécurité des biens et des personnes

L’accès à l’emploi

Habitants de QPV

S’est plutôt améliorée au cours de ces dernières années

Ni l’un, ni l’autre

S’est plutôt détériorée au cours de ces dernières années

Ne se prononce pas
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D’une manière générale, diriez-vous que votre quartier fait l’objet d’une attention particulière de la part de la mairie et des institutions publiques en général ?

12

41

33

14

- À tous, en % -

Oui : 53%

Non : 47%

Près de 2/3 des habitants de QPV estiment que leur quartier fait l’objet d’une attention particulière de la 

part des pouvoirs publics, une proportion plus élevée que la moyenne française de quelques points

20
45

26

8

1

Oui : 65%

Non : 34%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Ne se prononce pas

France entière Habitants de QPV

63

68

67

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

56

56

44

50

59

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

% Oui
% Oui

Base faible

Base faible
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À propos des écoles publiques de votre quartier (de la maternelle au lycée), vous diriez qu’elles sont globalement…

- À ceux qui ont des enfants dans leur foyer, en % -

Bonnes : 88%

Mauvaises : 11%

Les Français ayant des enfants dans leur foyer portent un jugement largement positif sur les écoles de leur quartier (88%), 

même s’ils ne sont que 16% à indiquer que celles-ci sont « très bonnes ».

Très bonnes

Plutôt bonnes

Très mauvaises

Plutôt mauvaises

Ne se prononce pas

France entière
Habitants de QPV

16

72

8

3
1

Bonnes : 82%

Mauvaises : 17%

21

61

16

2



La rénovation énergétique des bâtiments au 

cœur des attentes des habitants pour l’avenir 

de leur quartier



72

62

60

59

58

57

56

52

50

29

21

21

18

19

19

22

17

17

De réaliser des rénovations énergétiques pour améliorer les
performances des bâtiments (isolation, etc.)

De rénover l'intérieur des logements

De créer ou rénover les voies de circulation (routes, pistes
cyclables, etc.)

De rénover les espaces piétons (trottoirs, parcs, etc.)

De rénover ou construire des locaux pour faciliter l'installation de
commerces ou d'entreprises

De rénover l'extérieur des logements

D'accorder plus de place aux espaces verts et à la végétalisation

De rénover ou construire des équipements publics (écoles,
médiathèques, crèches, etc.)

De démolir des logements dégradés et reconstruire des
logements plus adaptés

Prioritaire

Dont : Tout à fait prioritaire

30

Et toujours dans votre quartier, devrait-il être prioritaire ou pas prioritaire selon vous… ?

- À tous, en % -

Les Français placent les rénovations énergétiques des bâtiments en tête des priorités pour leur 

quartier, devant la rénovation de la voirie ou le développement des espaces verts

Agglo. parisienne : 69%

Agglo. parisienne : 66%

Grande agglo. et agglo. parisienne : 63%



82

76

74

72

72

71

70

67

67

De réaliser des rénovations énergétiques pour améliorer les
performances des bâtiments (isolation, etc.)

De rénover l'intérieur des logements

D'accorder plus de place aux espaces verts et à la végétalisation

De démolir des logements dégradés et reconstruire des
logements plus adaptés

De rénover les espaces piétons (trottoirs, parcs, etc.)

De rénover l'extérieur des logements

De rénover ou construire des locaux pour faciliter l'installation de
commerces ou d'entreprises

De rénover ou construire des équipements publics (écoles,
médiathèques, crèches, etc.)

De créer ou rénover les voies de circulation (routes, pistes
cyclables, etc.)

France entière Habitants de QPV

31

Et toujours dans votre quartier, devrait-il être prioritaire ou pas prioritaire selon vous… ?

- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

Dans les QPV, les rénovations énergétiques figurent également en tête des priorités mais on accorde, par rapport à la 

moyenne, davantage d’importance au développement des espaces verts et à la démolition de logements dégradés. D’une 

manière générale, l’ensemble des mesures citées semblent plus urgentes dans les QPV qu’ailleurs

+10

+14

+18

+22

+13

+14

+12

+15

+7

Différence vs. 

moyenne française
(en points)



Le logement, une charge lourde dans le 

budget et des difficultés fréquemment 

rencontrées



56

59

60

27

20

18

15

20

15

35

19

19

6

6

3

4

3

5

33

D’après vous, parmi ces dépenses, lesquelles pèsent le plus sur votre budget ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Logement, énergie et alimentation constituent les trois premiers postes de dépenses rapportés par les Français, 

dans les QPV comme ailleurs. Néanmoins, le logement apparaît dans les QPV encore plus nettement qu’ailleurs 

devant les autres postes de dépenses

- À tous, en % -

France entière Habitants de QPV

Citations au total

Dont citations « En premier »

Le logement (loyer, remboursement de prêt 

immobilier, etc.)

Les dépenses d'énergie (gaz, électricité, fioul, etc.)

L'alimentation

Les déplacements (carburant, abonnements de 

transports en commun, etc.)

L'eau

Les frais de santé

Les loisirs

Les abonnements de téléphone, Internet

L'habillement

48

73

72

36

16

16

13

13

8

32

26

25

4

3

3

3

2

2



14

24

13

26

13

23

9

18

4

11

29

35

27

33

21

36

17

27

8

16

34

29

34

28

30

26

29

31

16

23

23

12

26

13

36

15

44

24

71

49

1

1

1

Oui, tout à fait
Oui, plutôt
Non, plutôt pas
Non, pas du tout
Ne se prononce pas

43 57

59 41

40 60

59 41

34 66

59 41

26 73

45 55

12 87

27 72

La mauvaise isolation thermique apparaît en tête des problèmes rencontrés par les Français parmi les différents éléments 

proposés. Dans l’ensemble, les habitants de QPV déclarent davantage avoir été confrontés aux différents enjeux cités

34

Êtes-vous confronté(e) à chacun des problèmes suivants dans votre logement ?

NonOui
- À tous, en % -

Température trop élevée pendant l'été

Température trop basse pendant l'hiver

Mauvaise isolation acoustique, 

nuisances sonores

Problèmes d'humidité, manque d'aération

Punaises de lit, nuisibles

Dans l’ensemble, 65% des Français 

indiquent avoir déjà été confrontées à au 

moins un de ces problèmes, et…

70% dans les grandes agglomérations

73% dans l’agglomération parisienne

85% des personnes habitant dans des QPV



Un souhait de déménager nettement plus 

fort dans les QPV qu’ailleurs



De manière générale, les souhaits de déménagement sont plus fréquents dans les QPV que chez la 

moyenne des Français

36

Aujourd’hui, souhaiteriez-vous…

- À tous, en % -

18

28

11

21

12

17

11

16

23

34

19

30

21

30

18

25

23

20

31

26

29

28

28

31

35

18

39

23

38

25

43

28

1

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne se prononce pas

41 58

62 38

30 70

51 49

33 67

47 53

29 71

41 59

Oui Non

Déménager dans un nouveau logement

Déménager dans un nouveau quartier

Déménager dans une nouvelle commune

Déménager dans une nouvelle région



Dans les QPV comme ailleurs, les souhaits de déménagement sont particulièrement marqués chez les 

moins de 35 ans

37

Aujourd’hui, souhaiteriez-vous…

- À tous, en % -

25

28

20

17

9

21

25

16

17

22

21

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP-

CSP+

Inactifs

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

% Souhaitent « tout à fait » 

déménager dans un nouveau 

quartier

20

17

14

6

5

11

14

9

8

8

13

13

11

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

CSP-

CSP+

Inactifs

Zone rurale

Petite agglomération

Agglomération de taille moyenne

Grande agglomération

Agglomération parisienne

France entière Habitants de QPV

Base faible

Base faible



Des réflexes de sobriété en baisse ?



59

51

55

48

50

47

44

45

26

37

26

36

26

37

29

39

15

12

19

15

23

16

26

15

1

1

1

1

Oui, et vous le faites régulièrement

Oui, cela peut vous arriver mais vous ne le faites pas régulièrement

Non, jamais

Ne se prononce pas

85

88

81

84

76

84

73

84

Une majorité de Français indiquent prêter attention à leur consommation d’eau chaude ou à la température de leur 

logement, des réflexes davantage cités chez les habitants de QPV, même s’ils semblent légèrement moins réguliers

39

Pour faire des économies, avez-vous déjà… ?

Oui

- À tous, en % -

Limité votre consommation d’eau chaude 

(douches plus courtes, débit plus faible, etc.)

Baissé la température chez vous, quitte à 

avoir un peu froid

Consommé l’électricité en priorité sur les 

heures creuses (lave-linge, lave-vaisselle, 

chauffage électrique, etc.)

Limité vos déplacements (en transports en 

commun ou avec votre voiture personnelle)



59

51

55

48

50

47

44

45

26

37

26

36

26

37

29

39

15

12

19

15

23

16

26

15

1

1

1

1

Oui, et vous le faites régulièrement

85

88

81

84

76

84

73

84

Si les réflexes de sobriété sont moins souvent rapportés qu’en 2022 d’une manière générale, cette baisse 

semble légèrement moins toucher les habitants de QPV, en particulier concernant les déplacements

40

Pour faire des économies, avez-vous déjà… ?

Oui

- À tous, en % - Les évolutions sont indiquées par rapport à l’été 2022

- 6 pts

- 3 pts

- 8 pts

- 4 pts

- 4 pts

Limité votre consommation d’eau chaude 

(douches plus courtes, débit plus faible, etc.)

Baissé la température chez vous, quitte à 

avoir un peu froid

Consommé l’électricité en priorité sur les 

heures creuses (lave-linge, lave-vaisselle, 

chauffage électrique, etc.)

Limité vos déplacements (en transports en 

commun ou avec votre voiture personnelle)

(stable)

+ 1 pt

+ 1 pt

+ 1 pt

- 3 pts

- 2 pts

- 3 pts

(stable)

- 2 pts

(stable)

- 2 pts



L’aspect environnemental fait largement partie des motivations déclarées des Français dans leurs 

efforts pour consommer moins, tant chez les habitants de QPV que chez les autres

41

En plus de l’objectif de faire des économies sur votre budget, dans quelle mesure l’aspect environnemental a-t-il compté dans votre décision d’adopter chacun de ces comportements ?

- À ceux qui indiquent avoir adopté chacun de ces comportements, en % -

Limité votre consommation d’eau chaude 

(douches plus courtes, débit plus faible, etc.)

Baissé la température chez vous, quitte à avoir 

un peu froid

Consommé l’électricité en priorité sur les heures 

creuses (lave-linge, lave-vaisselle, chauffage 

électrique, etc.)

Limité vos déplacements (en transports en 

commun ou avec votre voiture personnelle)

35

40

37

42

39

42

36

39

50

51

48

47

43

46

49

51

15

9

15

10

18

11

15

10

1

1

L'aspect environnemental a beaucoup compté dans votre décision d'adopter ce comportement

L'aspect environnemental a un peu compté dans votre décision d'adopter ce comportement

L'aspect environnemental n'a pas du tout compté dans votre décision d'adopter ce comportement

Ne se prononce pas

85

91

85

89

82

88

85

90

Total « L’aspect 

environnemental 

a compté »



24

32

16

24

15

25

37

44

23

39

23

35

39

23

61

36

61

39

1

1

1

1

Oui, et vous le faites régulièrement

Oui, cela peut vous arriver mais vous ne le faites pas régulièrement

Non, jamais

Ne se prononce pas

61

76

39

63

38

60

Plus de 6 Français sur 10 indiquent avoir baissé leurs exigences de qualité dans leur alimentation pour faire des 

économies, et 4 sur 10 déclarent même avoir déjà sauté un repas, des proportions encore plus élevées dans les 

QPV

42

Pour faire des économies, avez-vous déjà… ?

Oui

- À tous, en % -

Mangé des aliments de moins bonne qualité que 

d'habitude

Sauté un repas

Repoussé un rendez-vous chez le médecin 

(généraliste, dentiste, etc.)

Moins de 35 ans : 76%

Revenus faibles : 78%

Moins de 35 ans : 57%

Revenus faibles : 57%

Moins de 35 ans : 59%

Revenus faibles : 52%



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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